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બાયતીમ ઇતતશાવ પ્રશ્ન઩ત્ર -2  

1. વગંભ વાહશત્મ “ ત૊લ્રકાત઩મભ’ના રેખક ત૊લ્રાકાત઩મય કમા ધભમના અનમુામી શતા ? 

(A)  તળલ ધભમ   (B) જૈન ધભમ   (C)  ફોદ્ધ ધભમ   (D) બાગલત ધભમ  
2.઩ીં ઢાયાઓન૊ નાળ તથા દયેક જીલ્રાભા ંએક હદલાની વતા અને પ૊જદાયી અદારતની સ્થા઩ના ક૊ને કયી શતી ? 

(A) લ૊યન શસેસ્ટિંગ્વ  (B) ર૊ડમ કઝમન    (C) ર૊ડમ લેરેસ્રી  (D) ર૊ડમ હય઩ન 
3. નીચે આ઩ેર પ્રાચીન યદુ્ધ તલ઴મભા ંકયુ ંતલધાન ખ૊ટંુ  છે  

(1) ર૊ડમ કરાઈલ અને ફગંા઱ના નલાફ તવયાજ – ઉદ-દોરા લચ્ચે પ્રાવીનુ ંયદુ્ધ થયુ ંજેભા ંર૊ડમ કરાઈલન૊ 
તલજમ થમ૊.   
(2) તારીક૊ટાનુ ંયદુ્ધ હુવૈન તનઝાભ  અને યાભયાજા લચ્ચે થયુ ંશત ુ.ં   
(3)  કલરિંગનુ ંયદુ્ધ વમ્રાટ અળ૊ક અને કલરિંગના યાજા લચ્ચે થયુ ંજેભા ંવમ્રાટ અળ૊કનુ ંશદમ ઩યીલતમન થયુ.ં  
(4) શલ્દીઘાટના યદુ્ધભા ંવમ્રાટ અળ૊ક અને યાણા પ્રતા઩ લચ્ચે થયુ ંજેભા ંઅકફયન૊ ઩યાજમ થમ૊. 
(A) ભાત્ર 2  (B) ભાત્ર 1,2 અને 3  (C) ભાત્ર 4   (D) આ઩ેર તભાભ 

4.ર૊ડમ તલલરમભ ફેંહટિંગ દ્વાયા નીચેના ઩ૈકી કમા સધુાયા કયલાભા ંઆલેર શતા ?   

(1)  વતી પ્રથા નાબદૂી   (2) અંગે્રજી તળક્ષણને પ્ર૊ત્વાશન  
 (3) ઠગ૊ની નાબદૂી    (4)  ન૊કયીઓનુ ંબહટિમકયણ ભાટેના ઩ગરા ં 
(A) ભાત્ર 2  (B) ભાત્ર 1,2 અને 3  (C) ભાત્ર 4   (D) આ઩ેર તભાભ 

5.તકુામન-એ-ચશરગાની વગંઠનની સ્થા઩ના ક૊ને કયી શતી ? 

(A)  જરાલદુ્દીન ખરજી  (B) ગ્માસદુ્દીન ફલ્ફન  (C)  ળભસદૂ્દીન ઇલ્તતૂભીળ (D) હપય૊ઝળાશ તઘુારક  
6. વય તલલરમભ શંટયન૊ અધ્મક્ષતા શઠે઱ બાયતીમ તળક્ષણ આમ૊ગની તનભણ ૂકં ક૊ને કયી શતી ? 

(A) ર૊ડમ લ્યટુન   (B) ર૊ડમ કઝમન    (C) ર૊ડમ લેરેસ્રી  (D) ર૊ડમ હય઩ન 
7. તવિંધ ૂવભ્મતાના અલળે઴૊ભાથંી ભ઱ેરી નતતિકાની મતૂતિ કઈ ધાતનુી છે ? 

(A) ચાદંી   (B) બ ુ    (C) કાસં ુ  (D) ત઩ત્ત઱  

8.મઘુર ફાદળાશ ઔયંગઝેફ અંગે અમ૊ગ્મ ફાફત ળ૊ધ૊. 
(A) હદલ્શીના ઔયંગઝેફ ય૊ડનુ ંનાભ સબુા઴ફાબ ુય૊ડ કયી દેલાયુ ંછે. 
(B) તેન૊ ફે લખત યાજ્માલબ઴ેક થમ૊ શત૊.  
(C)  તે ટ૊઩ીઓ તવતલ અને કુયાનની આમાત૊ રખી ઩૊તાનુ ંગજુયાન ચરાલત૊ શત૊.  

 (D) જજીમાલેય૊ ઩નુ:રાગ ુકમો શત૊ 
9.બક્તત આંદ૊રન તલળે ફધંફેવતી ન શ૊મ તેલી ફાફત૊ જણાલ૊. 

(A)  બાયતભા ંબક્તત આંદ૊રનની ળરૂઆત ઉત્તય બાયતથી થઈ શતી. 
(B) બક્તત આંદ૊રનને દલક્ષણ બાયતભાથંી ઉત્તય બાયતભા ંયાભાનદં દ્વાયા રાલલાભા ંઆવયુ.ં  
 (C) વગણુ વપં્રદામ ઩નુજૉન્ભભા ંતલશ્વાવ યાખત૊ શત૊.  
(D) તનગુમણ વપં્રદામ જે બગલાનને તનયાકાય રૂ઩ભા ં઩જૂત૊ શત૊.  
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10. નીચેનાભાથંી કયુ ંતલધાન ઩નૂા કયાય વદંબે વાચુ ંનથી ? 

(A) લલંચત લગો ભાટે અરગ ભતદાય ભડં઱ન૊ તલચાય ઩ડત૊ મકૂામ૊. 
 (B) લલંચત લગોને રઘભુતી તયીકે જાશયે કયલાભા ંઆલી. 
 (C)  પ્રાતં તલધાનવબાભા ંલલંચત લગો ભાટે આયલક્ષત ફેઠક૊ લધાયલાભા ંઆલી. 
(D) તે કયાય ભશાત્ભા ગાધંીજી અને ડૉ. ફી.આય. આંફેડકય લચ્ચે થમ૊ શત૊.  

11. અલ્રાઉદ્દીન ખરજી તલળે અમ૊ગ્મ ફાફત ળ૊ધ૊. 
(A)  તેને હદલ્શીભા ંઅરરાઈ દયલાજા અને વીદીના હકલ્રાનુ ંતનભામણ કયાવય ુશત ુ.ં  
 (B) તેણે દૂધાળં ઩શ ુ઩ય ચયાઈ કાય અને ઝૂ઩ડ઩ટ્ટી ઩ય ગઢી કાય ચાલ ુકયાવમા શતા.  
(C)  તેણે વાભાજજક સધુાયા ભાટે ઓ઱ખામ છે. 
(D) તેણે વેનાને ય૊કડભા ંલેતન અ઩ાઈ સ્થામી વેનાનુ ંગઠન કયુું શત ુ.ં  

12.નીચેના ઩ૈકી કમ૊ લેદ કેટરાક તલદ્વાન૊ લેદ તયીકે સ્લીકાયલાન૊ ઇનકાય કયે છે ? 

(A)   ઋગ્લેદ     (B) વાભલેદ    (C)  મજુલેદ   (D) અથલમલેદ  
13. બાયતના સપુ્રતવદ્ધ હકલ્રાઓ અને તેના યાજ્મ૊ને મ૊ગ્મ યીતે જ૊ડકા જ૊ડ૊. 
 (1) કાગંડાન૊ હકલ્ર૊   (a) યાજસ્થાન  

(2) તવિંશગઢન૊ હકલ્ર૊   (b) હશભાચરપ્રદેળ  
(3) યણથબં૊યન૊ હકલ્ર૊   (c) લફશાય  
(4) ય૊શતાવન૊ હકલ્ર૊   (d) ભશાયાષ્ટ્ર  

(A) 1 – d, 2 – c, 3 – b, 4 – a  (B) 1 – b, 2 – d, 3 – a, 4 – c 

 (C)  1 – a, 2 – b, 3 – c, 4 – d (D) 1 – c, 2 – a, 3 – d, 4 - b 

14. નીચે આ઩ેર માદીની તલગત૊ વયખાલી મ૊ગ્મ જ૊ડકા જ૊ડ૊. 
 (1) ળકંયાચામમ  (a) કૈલરાદ્વતૈ  

(2) યાભાનજુાચામમ (b) તલતળષ્ટ્ટાદ્વતૈ 
(3) શ્રીકંઠ  (c) તળલાદ્વતૈ 
(4) તનિંફાકામચામમ   (d) દ્વતૈાદ્વતૈ 

(A) 1 – d, 2 – c, 3 – b, 4 – a  (B) 1 – c, 2 – d, 3 – a, 4 – b 

 (C)  1 – a, 2 – b, 3 – c, 4 – d (D) 1 – c, 2 – a, 3 – d, 4 - b 

15. વોથી નાની લમે પાવંીએ રટકી જનાય ક્ાતંતલીય ક૊ણ શતા ? 

(A)  લીય બગતતવિંશ  (B) ખદુીયાભ ફ૊ઝ  (C)  ચદં્રળેખય આઝાદ  (D) લીય વાલયકય  
16. કમા ભ૊ઘર ફાદળાશ ેઅંગે્રજ૊ને બાયતભા ંલે઩ાય કયલાની છૂટ આ઩ી શતી ? 

(A) ળાશજશા ં   (B) અકફય    (C)  જશાગંીય  (D) અરાઉદ્દીન ખરજી  
17.અળ૊કન૊ તળરારેખ લાચંલાભા ંવપ઱તા ભે઱લનાય ક૊ણ શતા ? 

(A)  ભેકવમરૂય   (B) જેમ્વ તપ્રન્વેવ   (C)  એડભ ક્સ્ભથ  (D) એક઩ણ નશીં  
18. સબુા઴ચદં્ર ફ૊ઝની સ્થા઩ેર આઝાદ હશન્દ પ૊ઝની ભહશરા યેજજભેન્ટ તયીકે ક૊ણ શત ુ ં? 
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(A) યાણી રક્ષ્ભીફાઈ  (B) ફેગભ શઝયત ભશર   (C) યાણી દુગામલતી  (D) યાણી ચેનમ્ભા 
19.ઋગ્લેદના સકુત૊ની યચના ક્ા ંથઈ શતી ? 

(A) ગજુયાત   (B) ઉત્તયપ્રદેળ    (C) યાજસ્થાન   (D) ઩જંાફ  
20. બાયતના ક્ાતંતકાયી અને ક્ાતંત મ૊જના તલળે મ૊ગ્મ જ૊ડકા જ૊ડ૊. 
  ક્ાતંતકાયી   ક્ાતંત મ૊જના  
 (1) ખદુીયાભ ફ૊ઝ   (a) લચત્તાગોંગ ળસ્ત્રાગાય કાડં  

(2) અળપાક ઉલ્રાખાન  (b) કાક૊યી કાડં  
(3) સમૂમવેન    (c) આરી઩૊ય ફ૊મ્ફ કાડં  
(4) જનયર ડામય  (d) જલરમાલારા ફગં શત્માકાડં  

(A)  1 – c, 2 – b, 3 – a, 4 – d (B) 1– c, 2 – d, 3 – a, 4 – b 

 (C)  1 – a, 2 – b, 3 – c, 4 – d (D) 1 – c, 2 – a, 3 – d, 4 - b 

21. ઇ.વ. 1910ભા ંબાયતભા ં‘ભપત અને પયજજમાત તળક્ષણ’ન૊ પ્રસ્તાલ લિહટળ તલધાન ઩હય઴દભા ંક૊ણે મકૂમ૊ શત૊ ? 

(A)  ગ૊઩ાર કૃ઴ણ ગ૊ખરે (B)ફાર ગગંાધય તતરક  (C)  યાજાયાભ ભ૊શનયામ  (D) વયદાય ઩ટેર  
22. ઇ.વ. 1944ભા ંઆઝાદ હશન્દ પોજ ન૊ ધ્લજ પયકાલનાય પ્રથભ વમક્તત ક૊ણ શતા ? 

(A) કનમર ળોકત ભલરક   (B) ભેડભ લબખાજી કાભા   (C)  યાણી રક્ષ્ભીફાઈ  (D) કેપ્ટન રક્ષ્ભી વશગેર   

23. નીચેના ઩ૈકી ક૊ણ પ્રથભ ગલનમય જનયર અને લાઇમય૊મ એભ ફનેં શતા ? 

(A)  ર૊ડમ કેતનિંગ   (B) ર૊ડમ ડેરશાઉવી  (C) ર૊ડમ લેરેસ્રી  (D) ર૊ડમ હય઩ન 

24. ક્ા લાઈવયૉમને 1878ભા ંબાયતીમ બા઴ાઓના વભાચાય઩ત્ર૊ ઩ય અંકુળ રગાવમ૊ શત૊ ? 

(A)  ર૊ડમ લરટન   (B) ર૊ડમ તલલરમભ ફેહટિંગ  (C) ર૊ડમ લેરેસ્રી  (D) ર૊ડમ હય઩ન  
25. ફાફયે તેની આત્ભકથા ‘ ફાફયનાભા’ કઈ બા઴ાભા ંરખી છે ? 

(A)  ઩તળિમન   (B) ભયાઠી   (C) તકૂી   (D) ઉદૂમ   
26. સ્લતતં્રતા ઩છી વોપ્રથભ લડી અદારતની સ્થા઩ના કયનાય પ્રથભ યાજ્મ કયુ ંછે ? 

(A) ભશાયાષ્ટ્ર    (B) ગજુયાત    (C) ઓહડળા   (D) યાજસ્થાન  
27. ળાશજશાએં “ ઩હંડતયાજ”નુ ંલફરૂદ કમા વસં્કૃત કતલને આપ્યુ ંશત ુ ં?  

(A) રૂ઩ ગ૊સ્લાભી   (B) તલભરકીતતિ   (C)  નીરકંઠ દીલક્ષત (D) જગન્નાથ 

28. પ્રાચીન વભમભા ંકમા સ્થ઱ને બાયતનુ ંવોથી પ્રાચીન ગાભ ગણી ળકામ ? 
(A) ભેશયગઢ   (B) રાઘંણજ   (C) કુન ૂમર    (D) ઇનાભગાભ  

29. ઩ાણી઩તનુ ં઩શલે ુ ંયદુ્ધ ક૊ની લચ્ચે રડાયુ ંશત ુ ં?   

(A)  ફાફય અને યાણાવગં (B) અકફય અને શમે ુ  (C) ળેયળાશ અને હુભાયુ ં (D) ફાફય અને ઇિાહશભ ર૊દી 
30. અંગે્રજ રેખક  તલન્વન્ટ આથમય ક્સ્ભથે કમ૊ પ્રાચીન બાયતને રગત૊ વોપ્રથભ આધાયભતૂ ગ્રથં રખ્મ૊ છે ? 

(A) ઇમરી હશસ્રી ઓપ ઈસન્ડમા   (B) ધ લન્ડય ધેટ ઈસન્ડમા  
 (C)  ઈન્ર૊ડકળન ઓપ ઇંહડમન હશસ્રી  (D) પાધય ઓપ હશસ્રી 

31. કૃષ્ટ્ણન૊ પ્રથભ ઉલ્રેખ કમા ઉ઩તન઴દભા ંજ૊લા ભ઱ે છે ? 
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(A)આયુમલેદ   (B)કઠ૊઩તન઴દ   (C)  મુડંક૊઩તન઴દ  (D) છાદંગ્મ૊઩તન઴દ  
32. બાયતના  ધભેતય વાહશત્મ તલ઴ે અમ૊ગ્મ ફાફત ળ૊ધ૊.  

(A) પ્રાચીન બાયતનુ ંપ્રથભ કામદાગ્રથં ‘ ભનસુ્મતૃત’ છે.  
(B) ઩ાલણનીન૊  ‘ અષ્ટ્ટાધ્મામી’ વસં્કૃત વમાકયણન૊ વોથી પ્રાચીન ગ્રથં છે.  
(C)  કોહટલ્મ યલચત ‘ અથમળાસ્ત્ર’ બાયતીમ યાજનીતતક વમલસ્થા અને યાજ્મના સ્લરૂ઩ તલ઴ે ભાહશતી આ઩ે છે.  

 (D) બાવ યલચત નાટક૊ભા ંભેઘદૂત અને ઋતવુશંાયભા ંગપુ્તકારીન ફશતમની વાભાજજક ઩હયક્સ્થતીનુ ંલણમન છે. 
33. વમ્રાટ આતળકના તળરારેખ૊ પ્રાકૃત બા઴ાભા ંકઈ લરત઩ભા ંરખામેર છે ? 

(A)  ખય૊ષ્ટ્ઠી   (B) િાહ્મી   (C) વસં્કૃત   (D) ગ્રીક  

34. પ્રાચીન બાયતના ધાતભિક વાહશત્મભા ંકમા ઇતતશાવ ગ્રથંભા ંકાશ્ભીયના ઈતતશાવનુ ંલણમન જ૊લા ભ઱ે છે ?  

(A) યાજતયંલગણી  (B) શ઴મચહયત    (C) અષ્ટ્ટાધ્મામી   (D) અથમળાસ્ત્ર  
35. બાયતભા ંવોથી જૂના ઩ચંભાકમ  તવક્કા ળાના ફનેરા શતા ? 

(A)  વ૊નુ ંઅને ચાદંી  (B) ચાદંી અને ટંગ્સ્ટન   (C)  ચાદંી અને તાબં ુ (D) વ૊નુ ંઅને તાબં ુ 
36. વલોચ્મ  અદારતભા ંમખુ્મ ન્મામાધીળ ઩દ તનભણ ૂકં ઩ાભનાય વલમપ્રથભ ભહશરા  ક૊ણ શતા  ? 

(A)  અન્ના ચાન્ડી  (B) રીરા ળેઠ    (C)  પાતતભા ફીફી  (D) ઇન્દુ ભલ્શ૊ત્રા  
37.પ્રાચીન બાયતભા ંમતૂતિ સ્થા઩ત્મ તલળે નીચેના કથન૊ ઩ૈકી કયુ ંતલધાન વાચુ ં છે 
 i. કૃ઴ાણયગુની મતૂતિકરાભા ં તલદેળી પ્રબાલ જ૊લા ભ઱ે છે  
 ii. મતૂતિકરાભા ંગાધંાય ળૈરી અને ભથયુા કરાળૈરી વલમશે્રષ્ટ્ઠ છે.  
 iii. વાચંી, અભયાલતી અને ફ૊ધગમાભા ંભ઱ેરી મતૂતિઓભા ંકરાન૊ તલકાવ જ૊લા ભ઱ે છે.  

(A)  પતત –i  (B) પકત- ii   (C)  પકત- iii  (D) આ઩ેર તભાભ 

38. ગોતભબદુ્ધના ઩ાયંલબકજીલનની ચચામ ફોદ્ધ વાહશત્મના કમા ગ્રથંભા ંકયલાભા ંઆલી છે ? 

(A) તત્રત઩ટક    (B) સતુ્તત઩ટક    (C) તલનમત઩ટક   (D) અલબધમ્ભત઩ટક  
39. બદુ્ધના તત્રત઩ટકભા ંક્ા તલબાગભા ંફોદ્ધ વાધ ુઅને વાધ્લીઓ ભાટેના તનમભ૊ન૊ વભાલેળ થામ છે  ? 

 (A) સતુ્તત઩ટક   (B) તલનમત઩ટક   (C) અલબધમ્ભત઩ટક  (D) એક઩ણ નશીં  
40.ચન્્ગપુ્ત ભોમમની ળાવનવમલસ્થા તથા બાયતની વાભાજજક અને લે઩ાય- લાલણજ્મ જેલી ભાહશતી ક્ા ં ગ્રથંભા ં
પ્રાપ્ત થામ છે ? 

(A) અથમળાસ્ત્ર    (B) નેચયર જજમ૊ગ્રાપી   (C)  ઇસન્ડકા  (D) એક઩ણ નશીં  
41. બાયતની પ્રાચીન તલદ્યા઩ીઠ૊ તલળે મ૊ગ્મ જ૊ડકા જ૊ડ૊. 
  તલદ્યા઩ીઠનુ ંનાભ   સ્થ઱  
 (1)લલ્રબી   (a) ગજુયાત  

(2)નારદંા   (b) ઩તિભ ફગંા઱  
(3)તલક્ભળીરા   (c) ઓહડળા  
(4)઩ષુ્ટ્઩ગીયી    (d) લફશાય  
(A)  1 – c, 2 – b, 3 – a, 4 – d (B) 1 – a, 2 – d, 3 – b, 4 – c 
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 (C)  1 – a, 2 – b, 3 – c, 4 – d (D) 1 – c, 2 – a, 3 – d, 4 - b 

42. ળશનેળાશ અકફયે કમા યાજ્મની યાજકંુલયી વાથે રગ્ન કમામ શતા ? 

 (A) આગ્રા   (B) અજભેય   (C) આભેય  (D) લફકાનેય  

43. શડપ્઩ીમ વભ્મતાના ર૊ક૊ કઈ ધાતથુી અજાણ શતા ? 

(A)  વ૊નુ ં   (B) તાબં ુ  (C)  કાસં ુ  (D) ર૊ખડં  
44. સ્લતતં્રતા વગં્રાભ દયતભમાન પ્રકાતળત ‘ હિડભ મલુભેન્ટ ઓપ ઈન્ડીમા’ ઩સુ્તકના રેખક ક૊ણ શતા ?                                                     

 (A)  યાભચદં્ર ગશુા     (B) લફ઩ીનચદં્ર   (C) નગેન્્નાથ ગપુ્તા  (D) ડૉ.તાયાચદં 

45. શડપ્઩ીમ વભ્મતાનાની કઈ વસં્કૃતતભાથંી એક દાઢીલા઱ા ઩રુૂ઴ની ઩થ્થયની મતૂતિ ભ઱ી આલી શતી ? 

(A)  કારીફગંન  (B) ર૊થર    (C)  ભોંશ-ેજ૊- દડ૊ (D) ધ૊઱ાલીયા  
46. કમા જૈન તીથમકયે કભમના ફધંન૊ભાથંી મતુત થલા ભાટે ‘ તત્રયત્ન’ ન૊ ભાગમ આપ્મ૊ શત૊ ? 

(A) ઋ઴બદેલ    (B) ભશાલીય સ્લાભી  (C) અજીતનાથ   (D) ઩ાશ્વમનાથ  
47. શડપ્઩ીમ વભ્મતાની ળ૊ધ કમાયે થઈ શતી ? 

(A)  ઇ.વ. 1920   (B) ઇ.વ. 1921    (C)  ઇ.વ. 1922   (D) ઇ.વ. 1923  
48. ઋગ્લેદની યચના કમાયે થઈ શ૊લાનુ ંભનામ છે ? 

(A) ઇ.વ. ઩લેૂ 1000   (B) ઇ.વ. ઩લેૂ 1500  (C) ઇ.વ. ઩લેૂ 1100  (D) ઇ.વ. ઩લેૂ 1200 

49. ઋગ્લેદકારીન વભાજભા ંયાજા ભાટે શુ ંળદ દ લ઩યાત૊ શત૊ ? 

(A) યાજલી   (B) યાજકુભાય    (C) યાજન્મ  (D) યાજાતધયાજ  
50. શડપ્઩ીમ વભ્મતાભા ંઆલેર નગય૊ અને નાભન૊ અથમ તલળે મ૊ગ્મ જ૊ડકા જ૊ડ૊. 
 (1) શડપ્઩ા   (a) વપેદ કલૂ૊  

(2) ભોંશ-ેજ૊-દડ૊   (b) રાળની ઢગર૊  
(3) ર૊થર   (c) ભયેરાની ટેકયી  
(4) ધ૊઱ાલીયા     (d) તળલનુ ંબ૊જન  
(A)  1 – c, 2 – b, 3 – a, 4 – d (B) 1 – d, 2 – c, 3 – b, 4 – a 

 (C)  1 – a, 2 – b, 3 – c, 4 – d (D) 1 – c, 2 – a, 3 – d, 4 - b 

51. પ્રાચીન ગ્રથં ઋગ્લેદકા઱  તલળે નીચેના કથન૊ ઩ૈકી કયુ ંતલધાન વાચુ ં છે 
 i. ઋગ્લેદભા ંઆમમવભાજન૊ મ઱ૂભતૂ એકભ ઩હયલાય શત૊ અને તેભા ંલણમવમલસ્થા કે જાતતવમલસ્થાન૊ ઉલ્રેખ 
 જ૊લા  ભ઱ત૊ નથી  
 ii. ઋગ્લેદની ઋચાઓ યચલાભા ંઘ૊઴ા, ર૊઩ામુદં્રા, ગાગી અને ભૈત્રી જેલી તલદુ઴ી ભહશરાન૊ પા઱૊ વતલળે઴ 
 શત૊.  
 iii. ઋગ્લેદકારીન આમોન૊ ઩શ઩ુારન વાથે ઘતનષ્ટ્ઠ વફંધં દળામલે છે અને ઩ળુન નાભના દેલતા 
 ઩શ઩ુારક૊ના  આયાધ્મદેલ શતા.  
 iv. ઋગ્લેદભા ંઇન્દ્રન૊ વોથી લધાયે લખત ઉલ્રેખ થમ૊ છે ઩યંત ુઅન્મ દેલ અક્ગ્ન ઩ણ શતા.  

(A)  પતત –i અને ii (B) પકત- i,ii અને iii  (C)  પકત- iii  (D) આ઩ેર તભાભ 
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52. કમા લેદભા ંઆમમ અને અનામમ વસં્કૃતતન૊ વભન્લમ જ૊લા ભ઱ે છે ? 
(A)   ઋગ્લેદ     (B) વાભલેદ    (C)  મજુલેદ   (D) અથલમલેદ  

53. નીચે આ઩ેર શડપ્઩ા વસં્કૃતત અને સ્થ઱ તલ઴ે મ૊ગ્મ જ૊ડકા જ૊ડ૊. 
  વસં્કૃતત    સ્થ઱  
 (1) કારીફગંન  (a) ઉત્તયપ્રદેળ 

(2) આરભગીયી઩યુ (b) ગજુયાત  
(3) ર૊થર   (c) યાજસ્થાન  
(4) ફનલારી  (d) શહયમાણા  
(A) 1 – d, 2 – c, 3 – b, 4 – a (B) 1 – c, 2 – d, 3 – a, 4 – b 

 (C)  1 – a, 2 – b, 3 – c, 4 – d (D) 1 – c, 2 – a, 3 – b, 4 - d 

54. નીચે આ઩ેર શડપ્઩ા વસં્કૃતત અને નદી તલ઴ે મ૊ગ્મ જ૊ડકા જ૊ડ૊. 
  વસં્કૃતત    નદી  
 (1) ભોંશ ે-જ૊-દડ૊  (a) યાલી  

(2) કારીફગંન  (b) બ૊ગાલ૊  
(3) ર૊થર   (c) ઘઘ્ઘય-શાકયા  
(4) શડપ્઩ા   (d) તવિંધ ૂ 
(A)  1 – d, 2 – c, 3 – b, 4 – a (B) 1 – c, 2 – d, 3 – a, 4 – b 

 (C)  1 – a, 2 – b, 3 – c, 4 – d (D) 1 – c, 2 – a, 3 – b, 4 - d 

55. નીચે આ઩ેર શડપ્઩ીમ વભ્મતા અને તેની  તલતળષ્ટ્ટતા  તલ઴ે મ૊ગ્મ જ૊ડકા જ૊ડ૊. 
 (1) કારીફગંન  (a)  તલતળષ્ટ્ટ પ્રકાયના અનાજના ક૊ઠાય  

(2) ધ૊઱ાલીયા   (b) આંતય યાષ્ટ્રીમ લે઩ાયી ભથક  
(3) ર૊થર   (c) કૃત઴ક્ાતંતનુ ંમખુ્મ ભથક  
(4) શડપ્઩ા   (d) વોથી પ્રાચીન લ૊ટય ભેનેજભેન્ટ 

(A)  1 – d, 2 – c, 3 – b, 4 – a (B) 1 – c, 2 – d, 3 – b, 4 – a 

 (C)  1 – a, 2 – b, 3 – c, 4 – d (D) 1 – c, 2 – a, 3 – b, 4 - d 

56. બાયતના સપુ્રતવદ્ધ વગંીતલાદ્ય૊ અને વગંીતકાય૊ને  મ૊ગ્મ યીતે જ૊ડકા જ૊ડ૊. 
 (1) તફરા   (a) વ઩ન ચોધયી  

(2) લીણા  (b) શાહપઝખાન   
(3) લામ૊લરન  (c) એર. સિુભણ્મભ  
(4) વય૊દ   (d) એવ. ફારાચદં્રન 

(A) 1 – d, 2 – c, 3 – b, 4 – a  (B) 1 – b, 2 – d, 3 – a, 4 – c 

 (C)  1 – a, 2 – b, 3 – c, 4 – d (D) 1  – a, 2 – d, 3 – c, 4 - b 

57. ‘અહશિંવા ઩યભ૊ ધભમ’ લાક્ન૊ ઉ઩મ૊ગ વોથી લધ ુલખત ક્ા ગ્રથંભા ંથમ૊ છે ? 
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(A)  તલષ્ટ્ણ ુ઩યુાણ  (B) સ્કંદ઩યુાણ   (C)  ગરૂડ ઩યુાણ  (D) બાગલત ઩યુાણ  
58. વાહશત્મ અને કરાના ઉતે્તજનના કાયણે કૃષ્ટ્ણદેલયામ કમા નાભે ઓ઱ખામા ? 

 (A) આંધ્રના બ૊જ  (B) દલક્ષણના બ૊જ  (C) તલજમનગયના બ૊જ  (D) કણામટકના બ૊જ  
59. નીચે આ઩ેર શડપ્઩ીમ વભ્મતા અને તેની  તલતળષ્ટ્ટતા  તલ઴ે મ૊ગ્મ જ૊ડકા જ૊ડ૊. 
 (1) કારીફગંન  (a) ભણકા ફનાલલાની અને તેને ળાયલાની પેકટયી  

(2) યંગ઩યુ   (b) તાફંાના અનેકતલધ પ્રકાયના ઓજાય૊નુ ંતનભામણ  
(3) ર૊થર   (c) ઩થ્થયના ભણકા ફનાલલાની પેકટયી  
(4) ચાન્હુદડ૊   (d) શડપ્઩ીમ વભ્મતા તયપની ગતત દળામલે છે.  
(A) 1 – d, 2 – c, 3 – b, 4 – a (B) 1 – c, 2 – d, 3 – b, 4 – a 

 (C)  1 – a, 2 – b, 3 – c, 4 – d (D) 1 – b, 2 – d, 3 – a, 4 – c 

60. આહદભાનલ૊ના સ્થામી જીલનન૊ પ્રથભ વાથીદાય ક૊ણ શત ુ ં? 

(A)  ફ઱દ      (B) ગામ    (C)  બેંવ    (D) કતૂય૊  
61. ગોતભ બદેુ્ધ  ર૊ક૊ને કઈ બા઴ાભા ંઉ઩દેળ આપ્મ૊ શત૊ ? 

(A)  વસં્કૃત      (B) હશન્દી    (C)  અધમભાગધી   (D) ઩ારી  
62.નીચે આ઩ેર શડપ્઩ીમ વભ્મતા અને તેની  તલતળષ્ટ્ટતા  તલ઴ે મ૊ગ્મ જ૊ડકા જ૊ડ૊. 
 (1) કારીફગંન  (a) ભાટીના શારના અલળે઴૊ પ્રાપ્ત થામ છે.  

(2) ભોંશ ે–જ૊- દડ૊  (b) ખેડેરા ખેતય૊ના અલળે઴૊ પ્રાપ્ત થામ છે.  
(3) ફનાલારી  (c) સ્ટેહડમભ અને વાઈનફ૊ડમના અલળે઴૊ પ્રાપ્ત થામ છે.  
(4) ધ૊઱ાલીયા   (d) સતુયાઉ કા઩ડના અલળે઴૊ પ્રાપ્ત થામ છે.  
(A) 1 – d, 2 – c, 3 – b, 4 – a (B) 1 – c, 2 – d, 3 – b, 4 – a 

 (C)  1 – b, 2 – d, 3 – a, 4 – c (D) 1 – b, 2 – a, 3 – d, 4 - c 

63. ઋગ્લેદભા ંકેટરા સકૂત૊ આલેરા છે ? 

(A)  1000   (B) 1028  (C)  1015  (D)  1038  
64. આમો બાયતભા ંવોપ્રથભ કમા પ્રદેળભા ંયશતેા શતા ?   

(A)  વપ્તતવિંધ ૂ  (B) ઩જંાફ    (C) ઉત્તયપ્રદેળ    (D) ફગંા઱  
65. ઉ઩તન઴દ  તલળે નીચેના કથન૊ ઩ૈકી કયુ ંતલધાન વાચુ ં છે 
 i. ઉ઩તન઴દ૊ અવત્મભાથંી વત્મ, મતૃ્યભુાથંી અમતૃ અને અંધાયભાથંી પ્રકાળ તયપ જલાન૊ ભાગમ ફતાલે  
 છે. 
 ii. ઉ઩તન઴દ૊ જ્ઞાનપ્રાપ્પ્ત ભાટે વદાચાય અને નીતતના આચયણને જરૂયી ગણાલે છે.  
 iii. ઉ઩તન઴દ૊ની કુર વખં્મા 108 છે. અને તે ગદ્યભા ંરખામેરા છે.  
 iv. ઉ઩તન઴દનુ ંતત્લજ્ઞાન આત્ભાને ભશત્લ આ઩ે છે. કભમપ઱ના તવદ્ધાતં પ્રભાણે ઩૊તાના કભમનુ ં પ઱ અલશ્મ 
 ભ઱ે છે.  

(A)  પતત –i અને ii (B) પકત- i,ii અને iii  (C)  પકત- iii  (D) આ઩ેર તભાભ 
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66. વગંીતના તલતલધ યાગ અને વભમ તલળે   મ૊ગ્મ યીતે જ૊ડકા જ૊ડ૊. 
 (1) બૈયલ યાગ   (a) યાતે્ર  

(2) ભેઘા યાગ   (b) વલાયે  
(3) દી઩કયાગ   (c) વાજંે  
(4) શ્રી યાગ   (d) ફ઩૊યે  
(A) 1 – b, 2 – d, 3 – a, 4 – c (B) 1 – d, 2 – b, 3 – a, 4 – c 

 (C)  1 – a, 2 – b, 3 – c, 4 – d (D) 1 – a, 2 – d, 3 – c, 4 - b 

67. આમોનુ ંમ઱ૂ લતન કયુ ંશ૊લાનુ ંભનામ છે ? 

(A)  ભધ્મએતળમા  (B) ઈયાન    (C)  યયેુતળમા   (D) બાયત  
68.ઋગ્લેદભા ંદળામલેર વપ્તતવિંધ ૂપ્રદેળ લતમભાન બાયતન૊ કમ૊ પ્રદેળ શ૊લાનુ ંવતલળે઴ વબંલ છે ? 

(A) ઩તિભ ફગંા઱   (B) લફશાય    (C) આંધ્રપ્રદેળ    (D) ઩જંાફ  
69.ઉ઩તન઴દભા ંલણમલામેર દાળમતનક તલચાયધાયા તલળે મ૊ગ્મ જ૊ડકા જ૊ડ૊. 
 યચતમતા             દળમન  
 (1) ભશત઴િ કત઩ર  (a)  લૈળેત઴ક 

(2) ભશત઴િ ઩તજંલર (b) ન્મામ  
(3) ભશત઴િ ગોતભ  (c) મ૊ગ  
(4) ભશત઴િ કણાદ  (d)  વાખં્મ  
(A) 1 – d, 2 – c, 3 – b, 4 – a (B) 1 – c, 2 – d, 3 – b, 4 – a 

 (C)  1 – a, 2 – b, 3 – c, 4 – d (D) 1 – c, 2 – a, 3 – b, 4 - d 

70. ઉ઩તન઴દભા ંલણમલામેર દળમન અને દાળમતનક તલચાયધાયા તલળે મ૊ગ્મ જ૊ડકા જ૊ડ૊. 
 યચતમતા             દળમન  
 (1) વાખં્મ (a) પ્રકૃતત અને ઩રુૂ઴ના દ્વતે દ્વાયા સસૃષ્ટ્ટની ઉત્઩તત્ત  

(2) મ૊ગ  (b) વત્મને પ્રાપ્ત   
(3) ન્મામ  (c) મ૊ગ  
(4) લૈળેત઴ક  (d)  વાખં્મ  
(A)  1 – d, 2 – c, 3 – b, 4 – a (B) 1 – c, 2 – d, 3 – b, 4 – a 

 (C)  1 – a, 2 – b, 3 – c, 4 – d (D) 1 – c, 2 – a, 3 – b, 4 - d 

71. નીચે દળામલેર  કથન૊ ઩ૈકી કયુ ંકથન વાચુ ં છે 
 i. ઇ.વ. 1492ભા ંસ્઩ેનન૊ ક૊રફંવે અભેહયકાની ળ૊ધ કયી શતી. 
 ii. ઇ.વ. 1498ભા ં઩૊ટુમગીઝ લાસ્ક૊-ડી-ગાભા યયુ૊઩થી બાયત સધુીન૊ નલ૊ ભાગમ ળ૊ધ્મ૊ શત૊.  
 iii. ઩૊ટુમગીઝ વયકાયે હશિંદભા ંતેના પ્રથભ ગલનમય તયીકે આલ્ભ૊ડાની તનયકુ્તત કયી શતી.  
 iv. આલ્ભ૊ડા ઩છી આલ્પાઝ૊ અલ્બકુકમ ને ગ૊લા જીતી ઩૊ટુમગીઝ યાજ્મની યાજધાની ફનાલી.  

(A)  પતત –i અને ii (B) પકત- i,ii અને iii  (C)  પકત- iii  (D) આ઩ેર તભાભ 
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72. બાયતીમ ઇતતશાવના ત઩તા તયીકે ઓ઱ખતા ભેગેસ્થનીવે ક્ા ગ્રથંભા ંબાયતીમ ઈતતશાવને ક્ભફધં રખ્મ૊ છે ? 

(A)  ઇસન્ડકા    (B) પાધય ઓપ હશસ્રી   (C)  હશસ્ર૊હયકા  (D) ધ લન્ડય ધેટ ઈસન્ડમા 
73. ઈતતશાવભા ં‘ ળાશ-એ-ફેખફય’ તયીકે ક૊ણ ઓ઱ખામ છે ? 

(A) ફશાદુયળાશ પ્રથભ  (B) જશાદંયળાશ   (C)  મશુમ્ભદ ળાશ  (D) ફશાદુયળાશ દ્વદ્વતીમ  
74. બગલાન ગોતભ બદેુ્ધ વાયનાથ ખાતે આ઩ેર પ્રથભ ઉ઩દેળને કમા નાભે ઓ઱ખલાભા ંઆલે છે ?   

(A) તથાગત   (B) ભશાલબતનષ્ટ્ક્ભણ   (C) ધભમચક્પ્રલતમન  (D) ઩હયતનલામણ 

75. ળીખ ધભમના ગરુૂ તલ઴ે નીચે આ઩ેર  જ૊ડકા જ૊ડ૊  
 (1) ળીખ ધભમના સ્થા઩ક   (a) અંગદેલ 

 (2) અમતૃવય ળશયે લવાલનાય  (b) અજુ મન દેલ  
 (3) સલુણમભહંદય ફધંાલનાય  (c) ગરુૂ નાનક  
 (4) ગરુૂ મખુી રી઩ીના જનક  (d) ગરુૂ યાભદાવ 

 (A)  1 – d, 2 – c, 3 – b, 4 – a  (B) 1 – d, 2 – a, 3 – c, 4 – b 

  (C)  1 – d, 2 – b, 3 – a, 4 – c  (D) 1 – c, 2 – d, 3 – b, 4 – a 

76. નીચે દળામલેર  કથન૊ ઩ૈકી કયુ ંકથન વાચુ ં છે 
 i. બાયતીમ હયઝલમ ફેન્કની સ્થા઩ના ર૊ડમ લેલરિંગ્ટનના વભમભા ંથઈ શતી. 
 ii. બાયત છ૊ડ૊ આંદ૊રનની ળરૂઆત ર૊ડમ લરનરીથગ૊ના વભમભા ંથઈ શતી.  
 iii. લડાપ્રધાન કલરભેન્ટ એટરીએ બાયતને સ્લતતં્રતા આ઩લાની જાશયેાત વભમે લાઈવયૉમ ર૊ડમ લેલર  
     શતા.  
 iv. જલાશયરાર નશરેૂના નેતતૃ્લભા ંર૊ડમ લેલેરના વભમભા ંલચગા઱ાની વયકાયની યચના થઈ શતી. .  

(A)  પતત –i અને ii (B) પકત- i,ii અને iii  (C)  પકત- iii  (D) આ઩ેર તભાભ 

77. નીચે દળામલેર બાયતકાભના પ્રકાય અને વફંતંધત યાજ્મ૊  વફંતંધત જ૊ડકા જ૊ડ૊.  

 (1) ઩ી઩રી બયતકાભ  (a) યાજસ્થાન  
 (2) ફનઝાયા બયતકાભ  (b) ગજુયાત  
 (3) આયી બયતકાભ  (c) આંધ્રપ્રદેળ   
 (4) ગ૊તા બયતકાભ  (d) ઓહડળા  

(A)  1 – c, 2 – b, 3 – a, 4 – d (B) 1 – d, 2 – c, 3 – b, 4 – a 

 (C)  1 – a, 2 – b, 3 – c, 4 – d (D) 1 – c, 2 – d, 3 – a, 4 - b 

78. નીચેના ફનાલ૊ને કારક્ભાનવુાય ગ૊ઠલીને તલકલ્઩ ઩વદં કય૊. 
  1. નાગ઩યુ વત્માગ્રશ 2. ગાધંી-ઇતલિન કયાય 3. અવશકાયની રડત 4. એટેચભેન્ટ મ૊જના   

(A) 1,2,3,4    (B) 4,3,2,1   (C) 3, 1, 2, 4   (D) 1, 3, 4, 2  
79. નીચે આ઩ેર માદીની તલગત૊ વયખાલી મ૊ગ્મ જ૊ડકા જ૊ડ૊. 
 (1) ળકંયાચામમ  (a) કૈલરાદ્વતૈ  

(2) યાભાનજુાચામમ (b) તલતળષ્ટ્ટાદ્વતૈ 
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(3) શ્રીકંઠ  (c) તળલાદ્વતૈ 
(4) તનિંફાકામચામમ   (d) દ્વતૈાદ્વતૈ 

(A) 1 – d, 2 – c, 3 – b, 4 – a  (B) 1 – c, 2 – d, 3 – a, 4 – b 

 (C)  1 – a, 2 – b, 3 – c, 4 – d (D) 1 – c, 2 – a, 3 – d, 4 - b 

80. નીચે દળામલેર લચત્રકરા અને તેને વફંતધત યાજ્મ તલળે જ૊ડકા જ૊ડ૊.  
 (1) કારીઘાટ લચત્રકરા  (a) ઝાયખડં  
 (2) ઩ૈટકાય લચત્રકરા (b) લફશાય  
 (3) ભજૂં઴ા લચત્રકરા (c) આંધ્રપ્રદેળ  
 (4) કરભકાયી લચત્રકરા (d) ક૊રકાતા  

(A)  1 – c, 2 – b, 3 – a, 4 – d (B) 1 – d, 2 – a, 3 – b, 4 – c 

 (C)  1 – a, 2 – b, 3 – c, 4 – d (D) 1 – c, 2 – d, 3 – a, 4 - b 

81. બાયતની પ્રખ્માત ભક્સ્જદ અને તેના સ્થ઱ને મ૊ગ્મ યીતે ગ૊ઠલ૊.   
 (1) જાભા ભક્સ્જદ  (a) આગ્રા  
 (2) ભક્કાશ ભક્સ્જદ  (b) બ૊઩ાર  
 (3) તાર ઉર ભક્સ્જદ  (c) શૈદયફાદ  

 (4) નગીના ભક્સ્જદ  (d) હદલ્શી  
(A)  1 – d, 2 – c, 3 – b, 4 – a (B) 1 – d, 2 – a, 3 – b, 4 – c 

 (C)  1 – a, 2 – b, 3 – c, 4 – d (D) 1 – c, 2 – d, 3 – a, 4 - b 

82. નીચે દળામલેર કથાન૊ભા ંકયુ ંકથન અવત્મ છે ? 

(A)  હશન્દી વાહશત્મન૊ સલુણમકા઱ – અકફય  
  (B) લચત્રકરાન૊ સલુણમકા઱– જશાગંીય 
 (C)  સ્થા઩ત્મન૊ સલુણમકા઱ – ળાશજશા ં 
(D) વગંીતન૊ સલુણમકા઱ – ઔયંગઝેફ 

83. શડપ્઩ીમ વભ્મતાના ર૊ક૊ ળાના ઉ઩ાવક શ૊લાના અલળે઴૊ ભ઱ી આવમા છે ? 

(A)  વકૃ્ષ અને ઩શ઩ુારન   (B) વકૃ્ષ અને મતૂતિ઩જૂા (C)  મતૂતિ઩જૂા અને ઩શ઩ુારન (D) એક઩ણ નશીં  
84. લેદકારીન વભમભા ં ગામને તભાભ ઈચ્છાઓ ઩યૂી કયલાલા઱ીને શુ ંકશલેાભા ંઆલતી શતી ?   

(A)  ગોભાતા   (B) કાભદા    (C) ગ૊ભતી    (D) દુહશતા   

85. નીચે દળામલેર  ફોદ્ધ વબાના ઩હયણાભ૊ અંગેના કથન૊ ઩ૈકી કયુ ંકથન વાચુ ં છે 
 i. પ્રથભ – સતુ્તત઩ટક અને તલનમત઩ટકની યચના થઈ શતી. 
 ii. ફીજી- સ્થાલયલાદી અને ભશાવતંઘક બાગરા ઩ડમા.  
 iii. ત્રીજી- અલબધભત઩ટકની યચના થઈ શતી.  
 iv. ચ૊થી – હશનમાન અને ભશામાન એભ ફે પાટંા ઩ડમા.  

(A)  પતત –i અને ii (B) પકત- i,ii અને iii  (C)  પકત- iii  (D) આ઩ેર તભાભ 
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86. આમો બાયતભા ંવોપ્રથભ કમા પ્રદેળભા ંયશતેા શતા ? 

(A) ઩જંાફ    (B) ફગંા઱    (C) વપ્તતવિંધ ૂ  (D) ઉત્તયપ્રદેળ  
87. કમા ગ્રથંભા ં અવત્મભાથંી વત્મ તયપ, મતૃ્યભુાથંી અમતૃ તયપ અને અંધકાયભાથંી પ્રકાળ તયપ જલાન૊ ભાગમ   

ફતાવમ૊ છે ? 

(A) ઉ઩તન઴દ૊   (B) િાહ્મણગ્રથં૊    (C) લેદ૊    (D) આયણ્મક૊  
88. િહ્મ અને આત્ભાના તત્લજ્ઞાનન૊ ઉ઩દેળ કમા ગ્રથંભા ંઆ઩લાભા ંઆલેર છે ? 

 (A) ઉ઩તન઴દ૊    (B) િાહ્મણગ્રથં૊    (C) લેદ૊    (D) આયણ્મક૊  
89. કયુ ંદળમન બાયતીમ આધ્માજત્ભક જીલનળૈરીનુ ંતત્લજ્ઞાન છે ? 

(A)  ઴ડ્દળમન  (B) વાખં્મદળમન    (C) મ૊ગ દળમન   (D) ન્મામ દળમન  
90. કયુ ંદળમન બાયતીમ દળમન૊ભા ંઅત્મતં ભશત્લન ુસ્થાન ધયાલે છે ? 

(A)  ઴ડ્દળમન   (B) વાખં્મદળમન    (C) મ૊ગ દળમન   (D) ન્મામ દળમન  
91 .કયુ ંદળમન બાયતીમ દળમન૊ભા ંભાનલજીલનનુ ંઅંતતભ રક્ષ્મ ભ૊ક્ષને ગણ્યુ ંછે ?? 

(A)  ઴ડ્દળમન   (B) વાખં્મદળમન    (C) મ૊ગ દળમન   (D) ન્મામ દળમન 
92. નીચે દળામલેર  કથન૊ ઩ૈકી કયુ ંકથન વાચુ ં છે 
 i. તલધલા ઩નુમતલલાશ અતધતનમભ ર૊ડમ કેતનિંગના વભમભા ં઩વાય થમ૊ શત૊. 
 ii. બાયતીમ યાષ્ટ્રીમ કોંગે્રવની સ્થા઩ના ર૊ડમ ડપયીનના વભમભા ંથઈ શતી.  
 iii. પ્રથભ તલશ્વયદુ્ધની ળરૂઆત ર૊ડમ શાહડિંગ વભમભા ંથઈ શતી.  
 iv. અમતૃવયભા જલરમાલારા ફાગ શત્માકાડં ર૊ડમ ચેમ્વપ૊ડમના વભમભા ંથમ૊ શત૊.  

(A)  પતત –i અને ii (B) પકત- i,ii અને iii  (C)  પકત- iii  (D) આ઩ેર તભાભ 

93. ઋગ્લેદભા ંદળામલેર વપ્તતવિંધપૂ્રદેળ લતમભાન બાયતન૊ કમ૊ પ્રદેળ શ૊લાનુ ંવતલળે઴ વબંલ છે ? 

(A)  ઩તિભ ફગંા઱   (B) લફશાય  (C)  ઩જંાફ   (D) આંધ્રપ્રદેળ  
94. કમા લેદભા ંઅંધતલશ્વાવ, જાદુ, લૈદકળાસ્ત્ર અને દલાઓ લગેયેન૊ ઉલ્રેખ જ૊લા ભ઱ે છે ?   

(A)  ઋગ્લેદ   (B) વાભલેદ    (C) અથલમલેદ  (D) મજુલેદ  
95. નીચે દળામલેર  કથન૊ ઩ૈકી કયુ ંકથન વાચુ ં છે 
 i. પ્રથભ કાયખાના  અતધતનમભ ર૊ડમ હય઩ન ના વભમભા ં઩વાય થમ૊ શત૊.  
 ii. બાયત-અપઘાતનસ્તાન લચ્ચે ડયયેુન્ડ યેખા ર૊ડમ ડપયીનના વભમભા ંથઈ શતી.  
 iii. વય એન્ુઝ પેઝયની અધ્મક્ષતાભા ં઩૊રીવ આમ૊ગની યચના ર૊ડમ કઝમનના વભમભા ંથઈ શતી.  
 iv. મકુ્સ્રભ રીગની સ્થા઩ના ર૊ડમ શાહડિંગના  વભમભા ંથઈ શતી.  

(A)  પતત –i અને ii (B) પકત- i,ii અને iii  (C)  પકત- iii  (D) આ઩ેર તભાભ 

96. આમોનુ ંમ઱ૂ લતન કયુ ંશ૊લાનુ ંભનામ છે ? 

(A) યયેુતળમા   (B) ભધ્મએતળમા  (C) ઈયાન   (D) બાયત  
97. બગલાન બદુ્ધના જીલનની ઘટનાઓ તલળે મ૊ગ્મ યીતે ગ૊ઠલ૊.   
 (1) ફોદ્ધગમા  (a) જન્ભસ્થ઱  
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 (2) કુળીનગય  (b) આત્ભજ્ઞાન  
 (3) લપુ્મ્ફની (c) પ્રથભ ઉ઩દેળ  
 (4) વાયનાથ  (d) અલવાન  

(A)  1 – d, 2 – c, 3 – b, 4 – a (B) 1 – d, 2 – a, 3 – b, 4 – c 

 (C)  1 – a, 2 – b, 3 – c, 4 – d (D) 1 – b, 2 – d, 3 – a, 4 - c 

98.આમોના જીલનના અંતતભ બાગભા ંઅયણ્મભા ંકયેરા લચિંતન, ભનનના પ઱ રૂ઩ે યચામેરા ગ્રથં૊ને શુ ંકશ ેછે ? 

(A) ઉ઩તન઴દ૊    (B) િાહ્મણગ્રથં૊    (C) લેદ૊    (D) આયણ્મક૊ 
99. કમા લેદભા ંઆમમ અને અનામમ વસં્કૃતતન૊ વભન્લમ જ૊લા ભ઱ે છે ? 

(A)  ઋગ્લેદ   (B) વાભલેદ    (C) અથલમલેદ   (D) મજુલેદ  
100. નીચે દળામલેર જ૊ડકા જ૊ડ૊.  
 (1) વાખં્મ દળમન    (a) કત઩ર મતુન 

 (2) ઉત્તયભીભાવંા   (b) ગોતભ  
 (3) ન્મામ દળમન    (c) ફાદયામણ 

 (4) ઩લૂમભીભાવંા    (d) જૈતભની  
 (A)  1 – a, 2 – b, 3 – c, 4 – d  (B) 1 – d, 2 – a, 3 – c, 4 –b 

  (C)  1 – d, 2 – b, 3 – a, 4 – c  (D) 1 – c, 2 – d, 3 – b, 4 – a 

 
 
 

Q A Q A Q A Q A Q A Q A Q A Q A Q A Q A 

1 B  11 C  21 A  31  C 41 B 51  D 61 D  71 D  81 A  91  D 

2  A 12  D 22  A 32  D 42  C 52  D 62  C 72  A 82  D 92  D 

3  C 13  B 23  A 33  B 43  D 53  D 63  B 73  A 83  B 93  B 

4  D 14  C 24  A 34  A 44  D 54  A 64  A 74  C 84  B 94  C 

5  C 15  B 25  C 35  C 45  C 55  B 65  D 75  D 85  D 95  D 

6  D 16  C 26  C 36  B 46  B 56  D 66  A 76  D 86  C 96  A 

7  C 17  B 27  D 37  D 47  B 57  C 67  C 77  B 87  A 97  D 

8  A 18  A 28  A 38  B 48  D 58  A 68  B 78  C 88  D 98  D 

9  A 19  B 29  D 39  B 49  C 59  D 69  A 79  C 89  A 99  C 

10  B 20  A 30  A 40  C 50  B 60  D 70  A 80  B 90  B 100  A 
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